

黄金上周遭遇七连跌

# 四度抄底 中国大妈们怎样了

对于刚刚过去的上一个星期，国际金价走势可谓血雨腥风，大有本月初中国A股的味道！从上一周（7月20日）的1134美元到上周五（7月24日）的1099美元，黄金单周下跌了3%。其中在上周五，金价一度下探到1077美元，创下了2011年以来的价格新低。



## 中国大妈四度抄底黄金全抄在山腰上

现象

对于赫赫有名抄底黄金等投资的“中国大妈”，其实直到现在，大家也找不出关于“中国大妈”的准确定义，不过有个段子这样描述她们：一个年龄在40岁至60岁之间、家庭可支配现金在数十万到千万元之间、金融知识趋近于零、投资喜欢跟风的散户黄金投资群体。今年42岁的秋姨虽然在生活中还算不上大妈行列，但如果按照上面的定义她确实应该是典型的“中国大妈”。从2013年开始，她疯狂抄底买金，当年“中国大妈”主宰的三波买金高潮里都有她的身影，但没想到“越抄底越不见底”。

头一次是去年4月份，当时国内金价首度跌破300元/克。这时她感到买黄金的时机应该到了。因为此前她一直在做纸黄金的理财产品，近几年黄金的大幅上涨使得她收益不菲，也使得她对于黄金的价格涨跌幅格外敏感。金价跌破300元大关对于很多黄金投资者都相当敏感，因为此前黄金价格一直在340元上下。而投资纸黄金的人，很多都有着希望能把“纸”

变成真正黄金的冲动，因此当金价明显下跌时，很多人会选择把纸变成真的黄金：即抛掉一部分纸黄金的理财产品，同时买入相应的黄金制品。此前一直想买各种金首饰的欲望爆发，她在一周时间内几乎天天光顾金店，为家里七八口人配备了全套金饰品，老人有耳环、戒指，自己有项链，还给孩子买了长命锁。此外她还买了50克投资金条。

不过黄金的行情没有像以往那样稍作调整就继续上攻，而是继续下滑。2013年五一期间，秋姨随全家到香港旅游，当地更低的金价再度刺激她的买金热情。她说，“香港金店金价的港元报价与内地人民币报价的数值基本差不多，但现在人民币越来越值钱，与港币的汇率相当于打八折，当然划算了！”秋女士告诉记者，在香港金店的首饰款式更多，而且很多新款式都比内地上市要早，所以去香港旅游时多捎些金货回来甚至都能把路费赚回来。这次她又大手笔买金，全家人将黄金制品分散带回国

内。“一方面是香港买金真的很划算，一方面也是希望能够摊薄成本，把之前买金的成本降低！”她这样回忆当时的想法。

第三次大举买金是2014年春节前夕，像很多年末习惯为家里“添金”的人们一样，她又到金店里寻觅各种生肖金品。“我每年都要买生肖金条，到现在已经攒了七年了，其间金价的涨涨跌跌一目了然。”不过她告诉记者，看到这些金条时，并不会在意哪年金价贵买得有些吃亏。“就拿蛇年金条来说，是这几根金条里最贵的，比马年金条每克就要贵100元，但当时都是这个价格，现在你想花再多的钱也买不到蛇年金条了！”所以她坚称对自己一年来的买金经历并不后悔。而且秋姨坚信金价迟早要涨回来的，确实从2014年初开始，国内金价在跌破240元/克后随即出现温和反弹，而且持续上涨了近一个月，从最低时的235元/克上涨至247元/克附近。

从2014年二季度开始，黄金行

情再度转弱，秋姨采取了“以静制动”的策略坚信长期投资策略，“亏我就不卖呗，反正我也不等着钱花！”秋姨坚信，只要不买，就只能算是浮亏而不是真亏。但话虽然这么说，去年下半年来开始的股市行情还是让邱女士有些着急，“要是把买黄金的钱都投到股市里可就赚了！”

今年四五月份，长期低迷的金价在低位久久徘徊，她感到这应该是底了，而且查阅很多资料发现，国际黄金的开采成本应该就在每盎司1000至1100美元。因此，今年5月份，她选择在1100美元下方再度抄底了100万元的黄金，大大拉低了她的持仓总成本。此后确实也见到成效：她这次抄底后不久，黄金价格曾小有起色，一度还站上了1200美元关口。这时她暗喜：这回终于抄到了！“看来投资就是要沉得住气！”她悄悄总结道。

不过随后黄金价格再度走软，直至这次出现断崖式下跌，秋姨的第四次抄底再度被套，正应了很多人调侃的“抄底总是抄在山腰上”！

## 金价上周一遭遇“血洗”

重现

上周一的黄金走势尤其让人触目惊心。天亚市早盘，贵金属市场突然遭到“血洗”，现货黄金在北京时间09:29一分钟内就暴跌超过40美元，一度下跌4.2%至每盎司1086.18美元，创出2010年3月以来的最低水平。

而国际金价在此前已经连续下跌了四周之久。对于当天黄金市场出现

的罕见大跌，有传言称是中国有大手笔抛售举动。澳新银行称，当天中国市场出现多达5吨的黄金被抛售，是引起金价暴跌的原因。该银行称：“在黄金市场开盘后，有5吨黄金通过上海黄金交易所被抛售，这是高于通常水平的。”

继上周一的金价雪崩之后，金价在上周二曾略有反弹，维持在1100美

元上方小幅波动。但上周三周四的连续下跌就把上周二的涨势全部吞噬，并再度创下价格新低。对于美联储年内加息的预期日渐升温，加上黄金作为避险投资的吸引力下降，使得金价维持在五年多以来的最低水平上。

上周五的金价再度回升，但分析师依然对黄金前景看空。摩根士丹利的分析师在一份报告中称，通缩风险

降低、美联储可能加息、希腊债务危机缓和、中国股市下挫，是5月份以来黄金下挫的原因。

该分析师称，在美联储升息、中国股市再出现修正以及各国央行出售黄金储备的情况下，金价是可能会跌到每盎司800美元的水平。受到这轮金价下跌的影响，目前北京市场的千足金价格是278元/克。

## 美国经济数据抢眼

背景

在黄金价格大幅走低的这段日子里，人们经常听到美国经济数据对金价走势的影响。其实，在之前两周美国公布的数据就已经显示出咄咄逼人的加息预期——6月份新屋开工飙升，创下2007年11月以来的第二高水平，年化月率增长达到9.8%至117.4万户，高于预期值的111.0万户。同时，美国发布的营建许可月率也增长7.4%至134.3万。这显示在经历一季

度的严寒天气后美国房屋开工复苏步伐正在加快，美国房屋建筑商对当前楼市表现颇为乐观，表明当前美国房地产市场仍会维持强劲势头。另外，美国6月份PPI月率增长0.4%，5月为上升0.5%。

作为通胀的前瞻指标之一，PPI回升明显可能提振美国通胀未来加速反弹的前景，进而使得美联储年内加息更加“畅通无阻”。

美国方面上周四公布的数据显示，美国7月18日季调后初请失业金人数骤减2.6万至25.5万，预期28.0万，前值28.1万；6月芝加哥联储全国活动指数增，创下去年12月以来最高，表明世界第一大经济体的经济活动复苏二季度末呈现加速反弹迹象；美国6月领先指标月率增长0.6%，预期增长0.3%，主要缘于处于历史低位的借贷成本，以及楼市反

弹提振经济增长。

而这些经济数据都显示着美国经济正在强劲复苏，这也加大了外界对美元加息的预期。“美元走强的呼声正在增加，加大了美元指数的上涨预期。我们担心，美元最快可能在下个月或9月份加息。而希腊脱欧风险，相比美元上涨也是小巫见大巫，所以建议投资者考虑投资策略的前提要以美元上涨作为重要背景。”

## 黄金整体弱势格局并没改变

后市

对于此轮突如其来的黄金大跌，明富金融研究所分析师谢堃认为，“概括地说，这是由强劲的美国经济数据提振了美元的加息预期，从而最终导致了投资者对于黄金未来走势的悲观情绪的蔓延。”谢堃在上周一就已经发出警示，“当前黄金处于年内最黑暗的时刻，这次贵金属市场突然遭到‘血洗’，或许已经打开了黄金新一轮下跌的序幕！”

“各种对黄金走势不利的美国经

济数据已经到处都可以看到，我们不妨查阅一下关于黄金最直接的交易所数据。”谢堃向记者介绍，SPDR基金是全球最大的黄金ETF，从其交易所数据就能体会到黄金投资情绪的急剧恶化：SPDR 17日五流出11.63吨，为2014年以来最大的单日流出，该基金两周以来总流出19.38吨，持有量跌至2008年以来最低水平。“黄金ETF流出是金价在2013年暴跌的主要驱动因素；Comex期金净空头升至2014年

12月以来最高水平，总空头创纪录。”

他再次强调，投资者当前不要死抱黄金开采成本来作为黄金投资时机的依据。因为目前从供给方面来看，黄金价格的暴跌暂时似乎不会使生产商采取减产的措施。而明富研究所估算预计2015年黄金生产商的平均总维持成本将从2012年的峰值每盎司1217美元降至今年的978美元，因此目前来看，金价还远没有跌破成本价，而且黄金开采成本也是在一个范围内

动态波动的。

谢堃认为黄金整体弱势格局并没改变。“黄金日线图MACD双线指标中，双线维持零轴下方，双线维持向下运行，并且红色能量柱增长，市场空头力量持续出击，可能会持续压制金价走势。各条均线呈现空头排列，相应的KD指标中，双线掉头向下，黄金整体走势仍比较弱。”因此谢堃依然建议投资者考虑逢高沽空黄金的策略。（据北京青年报）